

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 47 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 11 月 17 日

- 我院召开民主党派和党外知识分子代表座谈会
- 我校举办“职业教育国家级教学成果奖培育、申报与评审”专题讲座
- 我校举办“119”消防知识趣味竞赛
- 我校完成 2020 级新生心理健康网络测评工作

我院召开民主党派和党外知识分子代表座谈会

11 月 16 日上午，学院在行政楼 332 会议室召开民主党派和党外知识分子代表座谈会，就学院国家“双高计划”、省“双高工程”、“十四五”规划和学院“三教改革”听取民主党派、党外知识分子的意见和建议。校党委书记李桂贞主持会议并发表讲话，学院领导班子其他成员、党政办主任、组织部长、宣传部（统

战部)部长、民主党派和党外知识分子代表参加了会议。

座谈会上,李桂贞书记领学了习近平总书记在9月17日的基层代表座谈会、9月11日的科学家座谈会、8月24日的经济社会领域专家座谈会、8月20日的扎实推进长三角一体化发展座谈会、7月28日的党外人士座谈会、7月21日的企业家座谈会、6月2日的专家学者座谈会和5月8日的党外人士座谈会上发表的重要讲话精神。

九三学社学院支社主委邵立新、支社成员张立新,党外知识分子代表创业学院副院长田嘉、音乐学院副院长杨燕、烹饪食品与健康学院杨霞教授分别围绕支社活动开展情况、学院国家“双高计划”、省“双高工程”、“十四五”规划和学院“三教改革”等方面作了积极的发言,并提出了建设性意见和建议。学院领导认真听取大家的发言,对大家提出的意见进行详细记录,并就学院发展和大家关心的问题进行了深入交流。

李桂贞书记表示学校党委将认真研究吸纳,为学院“双高计划”建设和“十四五”规划等提供参考依据,同时她结合工作实际,以及民主党派和党外知识分子服务学院工作大局,提出了四点希望:一是学习习近平总书记讲话精神,坚定不移走中国特色社会主义道路,站稳政治立场,坚定“四个自信”,继续同学校党委携手前进、共克时艰;二是聚焦学院的重点问题、关键问题,发挥各自特点优势,深入调查研究,加强前瞻性谋划和规律性思考,提出有见地、有价值的意见和建议,为推动学院高质量发展献计

出力；三是继续发挥奉献精神，用心、用情做一名“四有”好老师，投身到学院国家“双高计划”建设当中去，为提升学院办学质量和办学层次作出新的贡献；四是坚定信心决心，为了人文、美丽、出彩、幸福河职的共同追求，直面工作中的困难和挑战，充分发挥在学院“双高计划”建设、职业教育提质培优行动计划（2020—2023年）和争创省级文明校园（标兵）中的积极性、主动性、创造性。

（宣传部供稿）

我校举办“职业教育国家级教学成果奖培育、申报与评审” 专题讲座

11月18日下午，我校在行政楼238会议举办“职业教育国家级教学成果奖培育、申报与评审”专题讲座。中国高等教育学会职教分会专家委员会委员、现代职业教育研究院专家委员会副主任委员于雷教授应邀来我校做专题报告，学校副院长肖珑、在研的省级教改项目组成员、各教学单位教研室主任和骨干教师共100余人参加了会议。

于雷教授讲座的主要内容分为两个部分。第一部分是2018年职业教育国家级教学成果奖评审与获奖成果分析。他首先对2018年职业教育国家级教学成果奖各省（市）推荐项目及获奖情况、分类统计等情况进行了详细分析；然后从教学成果奖网评、会评过程中评审专家重点关注的问题出发，介绍了选题和申报材

料组织等方面应当注意和避免的事项；最后对教学成果奖评审指标、评审要素和内涵进行了详细的解读。第二部分是职业教育教学成果奖培育与申报的实施路径。首先理清教学成果概念，成果奖的等级、分类、申报主体和要求；然后深入阐述了教学成果奖培育与路径中需要着重把握的“问题导向”“项目依托”“成果实践”“成效推广”“总结沉淀”“形成合力”六个关键环节；最后从实际案例出发介绍了教学成果总结报告的行文方式和技巧。

肖珑副院长高度评价了于雷教授的讲座，赞扬了他高屋建瓴的剖析和讲解，且毫无保留的把经验传授给大家。同时她指出，此次学校邀请于雷教授做专题报告，旨在引导广大教职员工破解双高校建设过程和日常教学工作中存在的堵点和难点，潜心教学改革和创新，凝心聚力、奋力争先，积极形成高质量的教学成果，为学校国家级教学成果奖申报实现突破及顺利完成双高校建设任务奠定坚实的基础。

（教务处供稿）

我校举办“119”消防知识趣味竞赛

为推进我校学生消防意识，提高同学们的自救和灭火能力，11月19日下午，我校在明湖广场举办消防知识趣味竞赛，把我校“119”宣传活动推向高潮。学校工会主席夏喜利观摩竞赛并为获奖同学颁奖，龙子湖派出所指导员马宁华一行到场指导。此次活动共有来自各二级学院的9支队伍36名选手参赛。

按照比赛流程，同学们先后完成了自救呼吸器的穿戴、穿越烟雾、灭火器灭火三个课目的比拼。比赛过程中同学们操作规范、井然有序。最后，夏喜利和马宁华为优胜者颁奖，并鼓励同学们做一粒消防安全的种子，把掌握的消防技能传播给身边的同学、朋友，共建平安校园。

通过举办此次消防知识趣味竞赛，激发了我校学生学习消防知识的兴趣，提高了自救和扑救初起火灾的能力，为创建平安校园营造了良好的消防安全环境。

(保卫处供稿)

我校完成 2020 级新生心理健康网络测评工作

新生心理健康普查分为学生信息录入、网络测评、统计分析、重点学生邀约咨询四个阶段。我校心理健康教育中心于 11 月 2 日启动该项工作，截至 11 月 17 日完成了对 2020 级新生的心理健康网络测评，同时完成了对问题学生的筛查工作。我校采用瑞格心理教育信息化管理系统进行对学生网络测试，使用UPI(中国大学生人格问卷)和 SCL-90(症状自评量表)两个量表对学生进行综合测评。2020 级在校新生 6694 人，参加测试学生 6552 人，2020 级新生的心理健康状况总体良好。

11 月 18 日起，心理健康教育中心将持续开展重点关注学生的邀约咨询工作，及时通过面谈进一步确认排查此类学生，密切关注其思想与行为动向，帮助其缓解直至消除症状。

(学工部供稿)

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)